Информация к докладу на заседание Совета при Главе Республики Дагестан по стратегическому развитию и проектной деятельности в            Республике Дагестан о ходе реализации национального проекта «Экология» в Республике Дагестан за 3 квартал 2023г.


Финансовое обеспечение проекта на 2023 год. 
На выполнение мероприятий по проекту на 2023 год Комитету по лесному хозяйству РД утверждены бюджетные ассигнования в сумме 24,4 млн.руб. В том числе: 

 22,9 млн. рублей-средства федерального бюджета
 0,5 млн. рублей-средства республиканского бюджета РД
 1,0 млн. рублей -внебюджетные средства.

На лесовосстановление - 16,5 млн.руб. (средства ФБ) 
На приобретение лесопожарной техники и оборудования - 6,8 млн.руб. (средства ФБ - 6,3 млн.руб., средства РБ - 0,5 млн.руб.);

Заготовка семян лесных растений в 2023 году осуществляется за счет внебюджетных средств.

По состоянию на 15.11.2023г Комитету:
профинансировано: 23,4 млн. рублей (22,9 млн.руб. ФБ 0,5 млн.руб. РБ)
кассовое исполнение: 23,4 млн. рублей

Заключены 3(три) контракта и 1(один) прямой договор на приобретение лесопожарной техники и оборудования на сумму 6 880,7 млн рублей (федеральный бюджет – 6380,7млн рублей и республиканский бюджет - 0,5 млн. рублей).

    По оснащению специализированных учреждений (Государственное автономное учреждение «Дагестанский лесопожарный центр») лесопожарной техникой и оборудованием заключены:
- контракт на поставку автомобиля повышенной проходимости ГАЗ 231073, в количестве 1 ед. на сумму 1,8 млн руб. Поставщик ООО «Каспий». Техника поставлена (27.02.2023г.). Оплата произведена. 
- контракт на приобретение автотранспорта Лада 212140 (1 ед.). Сумма договора 980,7 тыс.руб. Поставщик ООО ТК «Викинги». Техника поставлена. Оплата произведена.
- контракт на приобретение МЛПК на базе УАЗ Пикап (2 ед.) Сумма договора 3385,5 тыс.руб. Поставщик ООО «Каспий». Техника поставлена. Оплата произведена.
 -договор на приобретение мотопомпы производительностью свыше 600 л/мин (воз) СHAMPION GTP80 (1300 л/мин) (3 ед.). Сумма договора 106,2 тыс.руб. Поставщик ИП Баранов В.С. Товар поставлен, оплата произведена.
 -договор на приобретение пожарных стволов РСКУ-50 (2 ед.) Сумма договора 31 тыс руб. Поставщик ООО «Группа компаний АПТВ». Оборудование поставлено, оплата произведена.
 - договор на приобретение комплекта технологической оснастки. Сумма договора договора составляет 40,9 тыс.руб. Поставщик ООО «Лесхозснаб». Оборудование поставлено. Оплата произведена.
 - прямой договор на поставку ранцевых огнетушителей Ермак РП, в количестве 61 шт. Сумма договора 500,0 тыс.руб. Поставщик ООО «Лесхозснаб». Оборудование доставлено 13.03.2023г. Оплата произведена. Средства РБ. 
Общая сумма заключенных контрактов составила 6880,7 тыс.руб.  
Все запланированные контракты заключены. 

        Лесовосстановление проводится в соответствии с планом-графиком и составляет 347,5 га. на сумму 7,8 млн. руб.    
         Формирование запаса семян для лесовосстановления составляет 1510 кг., за счет внебюджетных средств.

Рисков недостижения результатов и показателей регионального проекта «Сохранение лесов» не имеется.




