Памятка
для граждан «О порядке действий при обнаружении фактов проявления коррупции со стороны должностных лиц Комитета по лесному хозяйству Республики Дагестан и работников учреждений подведомственных Комитету по лесному хозяйству Республики Дагестан»

В целях предупреждения фактов коррупции со стороны должностных должностных лиц Комитета по лесному хозяйству Республики Дагестан  и  работников  учреждений  подведомственных Комитету по лесному хозяйству Республики Дагестан, граждане, столкнувшиеся с любыми фактами проявления коррупции могут обратиться с письменным заявлением в Махачкалинскую межрайонную природоохранную прокуратуру (расположена по адресу: г. Махачкала, ул. Керимова, д.23) в Министерство внутренних дел Республики Дагестан .
Коррупция - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение вышеуказанных деяний, от имени или в интересах юридического лица.
Противодействие коррупции - деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:
а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
Формы коррупционных проявлений, которые являются основанием для обращения:
      1. Если служащим или должностным лицом организации, куда обратился гражданин, создаются условия, вынуждающие его дать взятку за действия, входящие в компетенцию данного органа. Это может быть выражено в форме волокиты рассмотрения обращений граждан, открытое вымогательство взятки, или подобные действия;
2. Если законные права граждан на услуги, представляемые организацией, оспариваются должностным лицом или оспариваются в личных целях, либо трактуются в пользу третьих лиц с целью получения выгоды; 
    3. использование должностным лицом своего служебного положения вопреки интересам государственной службы.

[bookmark: 283]Комитета по лесному хозяйству Республики Дагестан  установлен телефон доверия. Если Вам известны факты проявления коррупции в органах власти всех уровней, Вы можете сообщить о них по телефону: 8-(8722) 62-04-64.
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Все сообщения регистрируются. По каждому факту проводится проверка.
С вопросами и предложениями Вы также можете обращаться в интернет-приёмную данного сайта или непосредственно ответственному по профилактике коррупционных и иных нарушений в Комитете по лесному хозяйству Республики Дагестан. Контактный телефон: 8-(8722) 62-04-64.



