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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
Наименование субъекта Российской Федерации

1. [bookmark: _Toc219606083]Общая характеристика лесов на территории Республики Дагестан

В целом по республике площадь лесных земель по данным Государственного лесного реестра на 01.01.23г. составляет 449,1 тыс. га, из них покрытые лесной растительностью – 364,0 тыс. га.
В соответствии с приказом Рослесхоза от 26 января 2022 года № 22 «Об установлении лесопожарного зонирования земель лесного фонда и признании утратившим силу приказа Федерального агентства лесного хозяйства от 05.08.2020 № 753» леса Республики Дагестан отнесены к зоне наземного обнаружения и тушения лесных пожаров. 
Площадь фонда Республики Дагестан неустроенных лесов составляет 78,8 тыс. га.
Сельские леса представлены твердолиственными породами, преимущественно дуб скальный, а также граб, лещина и другие кустарниковые породы.
В целях развития арендных отношений, в соответствии со статьей 73,1 Лесного кодекса РФ на 01.01.2023 года количество организаций, осуществляющих использование лесов в соответствии с договорами аренды лесных участков составляет 2592. 
В соответствии со статьями 14,16 Федерального закона Российской Федерации от 6 октября 2003 года №131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» использование, охрана, защита, воспроизводство городских лесов, расположенных в границах населенных пунктов поселения, городского округа, обеспечивается органами местного самоуправления поселений, городских округов.
В соответствии со статьей 16 Федерального закона Российской Федерации от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» тушение пожаров в городских лесах, расположенных в границах населенных пунктов поселения, городского округа, обеспечивается территориальными подразделениями ГУ МЧС России по Республике Дагестан, частями противопожарной службы РД, находящимися в зоне ответственности.
Лесистость территории республики составляет 7,3 %.
По целевому назначению, леса, расположенные на землях лесного фонда, отнесены к защитным лесам.
Леса, расположенные на землях особо охраняемых природных территорий – 60,5 тыс. га (13,5% площади лесов республики), которые представлены: памятник природы «Казанищенский» на площади 6000 га, природный парк «Верхний Гуниб» на площади 389,6 га, Самурский государственный природный биологический заказник на площади 7700 га, государственный природный заказник регионального значения «Каякентский» на площади 2400 га, государственный природный заказник «Касумкентский» на площади 8122 га, государственный природный заказник регионального значения «Янгиюртовский» на площади 2000 га, государственный природный дендрологический памятник природы «Сосновка» на площади 975 га, государственный природный заказник регионального значения «Дешлагарский» на площади 16800 га, биологический заказник местного значения «Андрейаульский заказник» на площади 5821 га, природный заказник федерального значения «Тляратинский» на площади 7000 га, памятник природы «Турагинский природный мост» на площади 3 га, природный парк «Ицари» на площади 827 га, природный парк «Джалган» на площади 1973 га, природный парк «Хунзахский» на площади 506 га.
Основными лесообразующими породами в лесном фонде Республики Дагестан являются: дуб, сосна, береза, липа, тополь, осина, ясень, робиния лжеакация, ольха, ильмовые, орех грецкий и другие древесные породы.
Данные породы занимают 96,5 % земель, покрытых лесной растительностью, прочие древесные породы (абрикос, груша, яблоня, ива) - занимают около 1,0 % покрытых лесом земель, кустарники (боярышник, лох, можжевельник и другие кустарники) – 2,7 %. 
Основные лесообразующие породы сгруппированы в хозяйства:
хвойное – 17,7 %
твердолиственное – 60,8 %
мягколиственное – 21,5 %
Хвойное хозяйство в основном представлено (около 99 %) насаждениями сосны Сосновского и менее 1% насаждениями сосны эльдарской (южные районы республики), крымской и пицундской. 
В твердолиственном хозяйстве 52% занимают насаждения низкоствольного дуба.
Территория республики относится к Дагестанскому округу Северо-Кавказской области с выделением в ней Каспийского и Койсулакского районов, с дополнительным выделением двух лесохозяйственных районов – Каспийский равнинный и Дагестанский горный. 
Сложный комплекс физико-географических условий, взаимодействующих с общими циркуляционными процессами, обусловил большое разнообразие климата Дагестана.
На территории Республики Дагестан выделяется четыре основных климатических района: низменный, внешнегорный, внутреннегорный и высокогорный.
Снежный покров на территории Республики устанавливается неравномерно: на равнине – 25 декабря, в предгорьях – 10 декабря, в горах – 10 ноября. Снежный покров не устойчив, его толщина часто не превышает 10 см. По многолетним наблюдениям установлено, что общее число дней со снежным покровом составляет: на равнине – 16 дней, в предгорьях – до 44 дня, в горах – 61 день.
Средние даты схода снежного покрова на равнине – 21 февраля, в предгорьях – 15 марта, в горах 10 апреля.
Первые заморозки в равнинной части обычно наблюдаются 30 ноября, последние 20 февраля, в то время как в горах первые заморозки – 20 октября, последние – 20 апреля.
Преобладающими ветрами в равнинной части являются юго-восточные и северо-западные, юго-восточные ветры сухие, а северо-западные – влажные. Средняя скорость ветра – 3,2 м/сек. На побережье Каспийского моря почти круглый год действует бриз. Это ветры морского побережья, днем дующие с моря на сушу, а ночью в обратном направлении.
В предгорном и горных поясах местными ветрами являются "фены" – сухие и теплые ветра, дующие с гор. В горных долинах четко выражена система горно-долинных ветров, возникающих в результате неравномерного нагревания долин, горных возвышенностей и их склонов. Горно-долинные ветра придают большое разнообразие климату, и особенно погоде горных и предгорных районов, усиливая разницу между дневной и ночной температурой, способствуя конденсации водяных паров. Дневные восходящие потоки воздуха увеличивают влажность в горах, вследствие чего бывают случаи, когда над горами, окружающими долину идет дождь, а в самой долине жарко и сухо.
Отрицательными факторами климата являются: засушливость, ранние и поздние заморозки, ливневый характер летних осадков. 
Средний класс природной пожарной опасности по шкале оценки лесных участков по степени опасности возникновения в них пожаров по лесничествам приведен в таблице 1.3.
[bookmark: bookmark0]Порядок действий органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, организаций всех форм собственности, граждан при повышении пожарной опасности в лесах в зависимости от условий погоды (по классам), введении режима ограничения пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, введении особого противопожарного режима, ведении режима чрезвычайной ситуации в лесах, вызванной лесными пожарами приведен в приложении к сводному плану.

2. Информация об органах государственной власти, их территориальных подразделениях, осуществляющих организацию тушения лесных пожаров, а также о государственных учреждениях и других организациях, осуществляющих работы по тушению лесных пожаров и осуществлению мер пожарной безопасности.

Комитет по лесному хозяйству Республики Дагестан
Адрес: 367010, Республика Дагестан, г. Махачкала, ул. Гагарина, д. 51.
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г.Махачкала, п.Ленинкент, ул. Интернатская 2 
Контактные данные: тел. +7(8722)94-01-02, Факс +7(928)5557531
И.о.начальника ГАУ РД «Дагестанский лесопожарный центр» - Ширяев Микаил Магомедалиевич.

ГКУ РД "Ботлихское лесничество"
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Руководитель ГКУ РД "Гунибское лесничество" - Магомедов Варис Камалудинович.
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г. Дербент, площадь Свободы 3, +7(87240)4-22-31, +7(928)2249920
Руководитель ГКУ РД "Дербентское лесничество" – Демирбеков Акиф Махачевич.

ГКУ РД "Казбековское лесничество"
Казбековский район, с. Дылым, +7(87279)2-14-00, +7(988)2903310
Руководитель ГКУ РД "Казбековское лесничество" – Гусейнов Ибрагим Касумович.

ГКУ РД "Кайтагское лесничество"
Кайтигский район, с.Маджалис, +7(965)5666009
Руководитель ГКУ РД "Кайтагское лесничество" – Султанбеков Хидирбек Хидирбекович.

ГКУ РД "Карабудахкентское лесничество"
Карабудахкентский район, с. Карабудахкент, +7(87232)2-22-63, +7(928)9742777
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ГКУ РД "Магарамкентское лесничество"
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Руководитель ГКУ РД "Магарамкентское лесничество" – Джафаров Махач Бадрудинович.

ГКУ РД "Махачкалинское лесничество"
г. Махачкала, Гагарина 51 +7(8722) 62- 40-38, +7(928)5202222  
Руководитель ГКУ РД "Махачкалинское лесничество" – Мамаев Мадак Алимпашаевич.

ГКУ РД "Ногайское лесничество"
Ногайский район с.Терекли-Мектеб ул.Терешкова 1а, +7(87256)2-13-20, +7(928)2187300
Руководитель ГКУ РД "Ногайское лесничество" – Дикинова Феруза Курманалиева.

ГКУ РД "Сергокалинское лесничество"
Сергокалинский район с. Сергокала ул. Урахинская 4 +7(87230)2-33-93,                        +7(928)5881719
И.о.руководителя ГКУ РД "Сергокалинское лесничество" – Гасанов Умалат Баширович.

ГКУ РД "Советское лесничество"
Шамильский район с.Хебда +7(87259)2-22-18, +7(988)7800101
Руководитель ГКУ РД "Советское лесничество" – Меселов Махмуд Чеэрович.

ГКУ РД "Табасаранское лесничество"
Табасаранского района с. Хучни +7(87249)2-20-87, +7(903)481-16-61
Руководитель ГКУ РД "Табасаранское лесничество" – Гаджимутелимов  Гаджиага Алимирзаевич.

ГКУ РД "Тляратинское лесничество"
Тляратинский район с. Тлярата +7(87265)3-45-57, +79882147073
Руководитель ГКУ РД "Тляратинское лесничество" – Шахбанов Батырбег Мусаевич.

ГКУ РД "Хасавюртовское лесничество"
г.Хасавюрт ул. Аксаевская 52 +7(87231) 5-16-97
Руководитель ГКУ РД "Хасавюртовское лесничество" – Биясланов Шамиль Магомедович.

ГКУ РД "Хивское лесничество"
Хивский район с.Хив +79654898200
Руководитель ГКУ РД "Хивское лесничество" – Батманов Загидин Лукманович.

ГКУ РД "Цумадинское лесничество"
Цумадинский район с.Агвали +7(87273)2-52-65, +7(964)0038623
Руководитель ГКУ РД "Цумадинское лесничество" – Расулов Магомед Иманмагомедович.

ГКУ РД "Цунтинское лесничество"
Цунтинский район с. Кидеро +7(8722)55-06-28, +7(963)4021002
Руководитель ГКУ РД "Цунтинское лесничество" – Курбаналиев Абдулазиз Магомедович.

ГКУ РД "Самурское лесничество"
Магарамкентский район, с.Самур, +79634101360
Руководитель ГКУ РД "Самурское лесничество" – Мевлюдинов Юрий Даудович.




