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1. Краткая характеристика
ГКУ РД «Каякентское лесничество»
1.1. В настоящих границах Каякентское лесничество организовано согласно приказу Рослесхоза от 09 февраля 2016г. № 42 «об определении количества лесничеств на территории Республики Дагестан и установлении их границ».
2. Местоположение и площадь лесничества
2.1. Каякентское лесничество расположено в юго-восточной части Республики Дагестан.
Почтовый адрес: 368560, Республика Дагестан, Каякентский район, с. Новокаякент, ул. Буйнакская, 2.

В соответствии с приказом Рослесхоза от 26.06.2007г. №282 «Об определении количества лесничеств и лесопарков на территории Республики Дагестан и установлении их границ» в состав лесничества включены – бывший Каякентский лесхоз.

Согласно схеме лесорастительного районирования, разработанной по методике проф. Б.И. Иваненко (1960г.), Каякентское лесничество отнесено к Центрально – предгорному лесорастительному району дубово – грабовых и буковых лесов.

В состав этого района входит низменность, которая занимает незначительную площадь, располагаясь узкой полосой вдоль приморья с сухостепной, злаково – полынной, солончаковой и песчаной растительностью.
Природные условия этого района характеризуются следующими данными: средняя годовая температура составляет 9,7-10,3º, общее количество годовых осадков достигает 410-466мм, причем около 75% приходится на  летне – осенний период.

 Общая площадь Каякентского лесничества составляет – 8897га.
Лесничество не подразделяется на участковые лесничества.
Лесорастительная зона - Зона Горного Северного Кавказа.
Лесной район –  Северо  - Кавказский Горный район.           
В соответствии со статьями 102 и 108 Лесного кодекса Российской Федерации, по целевому назначению леса расположенные  на территории ГКУ РД «Каякентское лесничество»  относятся к защитным лесам (100%). 

В соответствии с приказом Министерство природных ресурсов                    и экологии Российской Федерации от 23.06.2014 № 276 «Об утверждении Порядка осуществления мониторинга пожарной опасности в лесах                            и лесных пожаров», Приказом Федерального агентства лесного хозяйства от 26.01.2022 № 22 «Об установлении лесопожарного зонирования земель лесного фонда и признании утратившим силу приказа Федерального агентства лесного хозяйства от 05.08.2020 № 753»  все земли лесного фонда на территории ГКУ РД «Каякентское лесничество» относятся к зоне наземного обнаружения и тушения лесных пожаров.

По ГКУ РД «Каякентское лесничество» класс природной пожарной опасности распределяется следующим образом:

I класс – 0.
Возникновение пожара возможно только при особо неблагоприятных условиях (длительная засуха).

II класс – 4279 га. 

III класс – 4056 га.
IV класс – 467 га. 
V класс – 95 га.
Низовые пожары возможны в течении всего пожароопасного сезона.

Лесохозяйственным регламентом устанавливается, что особой охране лесов от пожаров подлежат лесные участки, отнесенные                            к следующим категориям защитных лесов:

леса, расположенные в водоохранных зонах;

леса, выполняющие функции защиты природных и иных объектов;

и хозяйственно ценных пород;

спелые и приспевающие насаждения .

Факторами, повышающими пожарную опасность лесничества, являются:

наличие хвойных насаждений;

наличие сельхозугодий;

значительное захламление лесов;

близкое расположение от лесных массивов населённых пунктов, баз отдыха;

высокая транспортная доступность лесов для жителей близлежащих сел и населенных пунктов;

рекреационное и иное использование лесов;

автомобильная дорога Ростов – Баку.

Классы пожарной опасности определялись в соответствии со шкалой природной пожарной опасности насаждений, разработанной академиком И.С. Мелеховым.
Пожарные максимумы в лесном фонде на территории наступают                  в периоды июнь - сентябрь. Средние статистические сроки пожароопасного сезона: с марта - по ноябрь включительно.
Информация о лесорастительных зонах и лесных районах, лесистости, об общей площади лесов и ее распределении по целевому назначению, преобладающим породам, группам возраста, информация                   о делении по участковым лесничествам, распределении лесов по типам леса в разрезе участковых лесничеств, информация о лесопожарном зонировании, распределении площади лесов по классам природной пожарной опасности, характеристика пожароопасного сезона (начало, окончание, продолжительность по лесным зонам (лесным районам), виды лесных пожаров, их динамика, сезонные особенности, информация                       о динамике площадей, пройденных лесными пожарами, площадей погибших насаждений, информация о причинах возникновения лесных пожаров, информация об угрозе распространения пожаров (низкая, средняя, высокая) представлена в таблице 1.1 xls.
1.2. В ГКУ РД «Каякентское лесничество» осуществляют свою деятельность 164 юридических и физических лиц на основании договоров аренды лесных участков, договоров постоянного (бессрочного) пользования, безвозмездного пользования, публичного сервитута.
Информация о лесных участках, предоставленных в пользование, - характеристика лесохозяйственной деятельности на лесных участках, предоставленных в пользование (с указанием их местоположения), включая охрану лесов от пожаров, планируемые направления и объемы развития на срок действия плана представлена в таблице 1.2 xls.
1.3. Информация о состоянии противопожарного обустройства лесов, наличие объектов противопожарного обустройства лесов и оценка эффективности мероприятий по противопожарному обустройству лесов представлена в таблице 1.3 xls.
II. Проектируемые меры противопожарного обустройства лесов с учетом затрат на их выполнение.

В соответствии с приказом Федерального агентства лесного хозяйства от 27 апреля 2012 года № 174 «Об утверждении нормативов противопожарного обустройства лесов», с учётом особенностей республики и учитывая то, что все мероприятия по профилактике                           и предупреждению лесных пожаров проводится в зоне наземного применения сил и средств, на период 2024 – 2028 годов проектируются              на территории ГКУ РД «Каякентское лесничество» следующие основные мероприятия:

создание, содержание и эксплуатация лесных дорог, предназначенных для охраны лесов от пожаров;

прокладка просек, противопожарных разрывов, устройство противопожарных минерализованных полос;

создание, содержание и эксплуатация пожарных наблюдательных пунктов (вышек, мачт, павильонов и других наблюдательных пунктов), пунктов сосредоточения противопожарного инвентаря;

прочистка просек, прочистка противопожарных минерализованных полос и их обновление;

благоустройство зон отдыха граждан, пребывающих в лесах                        в соответствии со статьей 11 Лесного кодекса Российской Федерации;

установка и эксплуатация шлагбаумов, устройство преград, обеспечивающих ограничение пребывания граждан в лесах в целях обеспечения пожарной безопасности;

установка и размещение стендов и других знаков и указателей, содержащих информацию о мерах пожарной безопасности в лесах.

Проектируемые меры противопожарного обустройства лесов                        с учетом затрат на их выполнение на территории ГКУ РД «Каякентское лесничество» приведены в таблице 2.1 - 2.14 xls.

Объём и по объектное распределение проектируемых мер в разрезе лесничеств на территории ГКУ РД «Каякентское лесничество» с указанием квартала, выдела приведены в таблице 2.15 xls.
Календарный план выполнения мер противопожарного обустройства на территории ГКУ РД «Каякентское лесничество»  приведен в таблице 2.16 xls.
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